



从跨界 新农人 到 兴农人

90后青春筑梦田野间

记者 郑灵芝 通讯员 蒋友彬 文/图

他眼中有关星辰大海，心中有烟火人间，能执着于向着远方奔跑，又能扛得起当下的责任。他不仅是深耕乡村田野的农创客，更是带动农民致富的兴农人。

他叫胡斐，是一名90后青年。从农膜生产销售产业跨界到新农人，他以市场为导向，以基地为依托，以科技为动力，采用公司+合作社+基地+农户模式，在拓宽当地特色水果种植领域、销售渠道的同时，带领乡亲共同致富增收，成为了推动乡村振兴，实现农业农村现代化的新生力量。

新农人返乡投身家族企业

胡斐是石桥头镇人，1991年出生，他的父亲从事农用膜生产，和农民打了20多年交道。看着父亲辛苦经营的企业，胡斐意识到，这不仅是父亲一辈子经营的事业，更有着他儿时的欢声笑语。2012年，毕业后的胡斐满怀激情回到家乡，投身家族企业经营。

随着生产经营规模的增大，胡斐意识到，单一的农膜生产销售有很大的局限性，于是他开拓思路，逐渐从原来单一的农膜生产销售产业向以生产销售农膜为主、周边农资产业为辅的多元化产业延伸，生产销售营养肥、化肥等。

创新拓宽农民致富路

作为农业生产型企业负责人，在长期的接触中，胡斐对农民有着特殊的感情。他们太不容易了，有些农民辛苦种植一年，换来的却是亏损，汗水白流了。胡斐思考着，怎样才能帮助他们既种出好水果，又有新的销售渠道提高收入呢？就这样，他走上了推进企业

创新发展、降本增效带动周边农民致富的道路。

公司聚焦增效、普惠，与当地银行合作，为农户授信，支持农户种植。作为温岭市农合联西瓜产业协会会长，他积极响应政府号召，利用土地流转政策盘活农村闲置土地，建设西瓜产业园区。他还对全国各地进行走访调查，在内蒙古承包了2万亩西瓜地，带领农户前去种植，同时成立盛硒农业科技（内蒙古）有限公司，为农户提供资金、设备支持。同时，胡斐建立了农产品集散中心，对收成的农产品进行统一销售，真正把产、供、销结为一体，带动100多户农民走上共同富裕的新路子。

箬横镇农民陈根友便是受益者之一。陈根友早些年在广东、云南种西瓜和葡萄，都没有起色。胡斐不仅在资金和农膜上支持他，还带领他去内蒙古基地种了100多亩西瓜，平均每年利润约有40多万元。加入合作社后，生活越来越好了，日子也更有盼头了。陈根友一脸幸福地说道。

跑出农文旅融合发展 加速度

作为石桥头镇新生代企业家联合会会长，胡斐在促进企业经济发展的同时，也不忘支持家乡建设。在镇党委政府号召下，他积极投身家乡农文旅产业融合发展工作，主动发挥青年企业家优势，招引澜海文旅宋宇彬团队，依托土坦新村百亩荷塘的独特自然景观，投入百万元资金共同打造新晋网红打卡点——荷塘夜色，形成集青年交友、游憩聚餐、文化体验于一体的青年文化活动阵地。荷塘月色等阵地相继承办了温岭市文化艺术节之荷花节、2023年台州市青聚台州同根同心台湾大学生交流活动、荷你有约醉玩一夏主题活动等，吸引市内外众多青少年前来打卡。



工作中的胡斐。

在中扇新村，六七亩的彩色稻田美如画，这是石桥头镇农文旅产业融合的一个典范，也倾注了胡斐不少心血。胡斐告诉记者，彩色稻田以绿色稻田为画布，彩色水稻着墨，在青山绿水环抱的田园中，用创意改造传统农业，发展乡村旅游。此外，胡斐还致力于生态康养产业，目前该项目的数字化控温大棚建设项目已进入市农水局项目储备库，预计12月份动工打造。

通过富硒石桥·品质小城建设，胡斐整合当地山水资源，构建康养小城+特色富硒产业的空间结构，形成商业、产业、生态、文化、组织的全产业链。他表示，在当前青年发展型城市的环境下，希望能增强农文旅创业本领，引导和帮助青年人才返乡下乡就业创业，为建设农业强国贡献青春力量。



台州唯一！

金璇烈士纪念馆获评浙江省四星级乡村博物馆

本报讯（记者程以琳）近日，省文物局、省博物馆学会评选出5家2023年度浙江省五星级乡村博物馆、15家四星级乡村博物馆、30家三星级乡村博物馆，其中我市金璇烈士纪念馆获评四星级乡村博物馆，为台州市唯一一座入选的星级乡村博物馆。

金璇烈士纪念馆邻近楼旗风景区，依托温岭市文物保护单位金璇烈士故居而建。纪念馆展陈面积为350平方米，陈列主题鲜

明，以旗峰下烈士故居树丰碑致敬先烈为国牺牲精神为主题，分峥嵘岁月、悲壮历程、旗峰为证、青春不老、革命旧址、英魂永驻、并肩作战、功业长存四个篇章。

自2020年开放至今，纪念馆累计接待省内外党员干部群众和学生3200多批次、31万余人次，其中青少年学生占总人数的30%；组织开展了形式多样的教育研学活

动50多次，为党史学习教育提供鲜活本地教材，成为台州市、温岭市党史学习、红色教育的打卡热地，并获评台州市党史教育基地、台州市爱国主义教育基地等。

今后，我们会努力将金璇烈士纪念馆办成既有乡土味、也有高品位的星级博物馆，为继续传承革命烈士的精神而努力。金璇烈士纪念馆相关负责人表示。

温暖外贸人 赋能新增长 工行台州温岭支行助力跨境人民币 加速跑

本报讯（记者钟艾轩 通讯员陈贞妮）近日，工行台州温岭支行荣获中国人民银行台州市分行颁发的跨境人民币贸易投资便利化服务示范点荣誉。

今年上半年，我市一家高新技术企业的美元收款无法正常结算。得知这一情况，工行工作人员主动联系该客户，深入了解企业情况，为企业提供了专属的跨境结算方案。使用跨

境人民币后，再也不用担心资金收不到，也让我少操心很多。该企业负责人说道，我们企业的产品远销多个国家，订单有90%来自俄罗斯，这次工行帮我们解决了一个大难题。

目前，该企业与俄罗斯结算的订单中，有90%是采用跨境人民币结算的。截至今年10月，企业跨境人民币结算同比增长166%。工行台州温岭支行在积极引导企业使用跨境人民

币结算的同时，还指导企业进行线上操作，使企业足不出户便可办理业务。

今年以来，工行台州温岭支行发挥跨境人民币业务服务实体经济、促进贸易投资便利化作用，积极引导企业办理跨境人民币相关业务。该行相关负责人表示，接下来将继续加大政策宣传力度，让跨境人民币结算惠及更多市场主体，推动跨境人民币业务高质量发展。

低碳生活 绿色出行

远离拥堵，快乐畅行 | 请尽量使用绿色交通工具

温岭市融媒体中心宣

找茬 道路交通设施 1500多个问题被处理

共建平安温岭

本报讯（记者赵云 通讯员郑戴）市区太平南路51号，有交通标志牌脱落。日前，采集员向市智慧城管中心城市治理平台上报。工作人员看到信息后，当即受理，并派发给市住房和城乡建设局市政中心。市政中心安排工作人员到现场查看并整改，消除安全隐患。

类似的情况常有发生。11月初，采集员发现市区东城路46号前的交通标志牌褪色，当即上报。市政中心安排工作人员赶到现场，换上了新的交通标志牌。

采集员是城市中的啄木鸟，每天在城区巡逻，寻找城市管理及市政设施中出现的问题。交通标志牌是保证道路畅通

与行车安全的重要设施，我们在日常巡查中，对此特别关注。市智慧城管中心工作人员称，一旦发现交通标志牌变形、字迹模糊、破损等情况，采集员会立即上报，市智慧城管中心会将任务派发给相关部门，及时处理。

在日常巡查中，采集员发现，除了交通标志牌变形、字迹模糊现象，交通护栏损坏频率也较高。今年以来，采集员共发现道路交通设施问题1636件，其中交通护栏1382件，桥梁限重指示牌138件，交通标志牌49件，交通信号设施47件，路名牌20件。一经上报，市智慧城管中心第一时间派发至相关责任单位。截至11月23日，已结案1567件，结案率达96%。工作人员称，及时修复道路交通设施，不仅能美化环境，也能更好地保障道路交通安全。

为省140元，丈夫宠妻有 盗 夫妻双双被行拘

本报讯（记者王萍 通讯员郭雅婷）年过半百的何某没想到，因为体贴，他竟把自己和妻子一起送进了拘留所。

11月26日中午12时许，在石塘镇的一间出租屋内，何某指着床头柜上的一罐面霜，面对民警沉重地低下了头。这罐昨晚刚被打开的面霜，妻子罗某才用了两次。当时是想把面霜送给老婆。对于临时起意的盗窃，何某羞愧地道出了缘由。

前一晚7时许，何某和妻子罗某一起逛超市。两人老家在河南，目前在石塘打工，平时颇为节省。在二楼化妆品区域，罗某看到货架上摆着一瓶售价140元的面霜，走不动道了。天气转凉，皮肤开始变得干燥，妻子的心动，让何某很有感触。我给你买吧。何某贴心地建议。太贵了。罗某却不舍得花钱。

贵也是用在自己身上。何某继续劝说。妻子觉得有道理，于是从货架上拿下了面霜，往楼下走

去。

在下行的扶梯上，何某让妻子把面霜给他，罗某没多想就交了过去。何某拿过面霜，却直接放进了上衣的口袋。妻子非但没劝阻，反而朝四周观望了一下，见监控离得很远，就默认了丈夫的行为。到一楼后，许是心虚，罗某让何某带着面霜先走，自己则去买了鸡蛋，到收银台付了钱。

26日上午9时许，超市工作人员在盘点货物时，才发现货架上的面霜被偷，遂报警求助。石塘派出所民警立即到现场展开侦查，很快锁定了嫌疑人。3个小时后，何某和妻子罗某二人被抓获。证据确凿，何某和罗某对盗窃的违法犯罪行为供认不讳。十分后悔。在派出所，夫妻俩告诉民警，他们并不是买不起这瓶面霜，只是临时起了贪心。

目前，夫妻俩已被我市公安局处以行政拘留2日的处罚。

家贼难防！ 盗卡的居然是女婿

本报讯（记者童锦伟 通讯员张微莹）近日，坞根镇一男子在盗走丈母娘的银行卡后，竟还淡定地陪在妻子和丈母娘身边，又是好言安慰又是主动报警，最终还是东窗事发。

手机里突然收到好几条取款短信，我在家里仔细找了一圈，银行卡果然没了。10月26日，坞根派出所接到林女士报警，称其银行卡丢失，卡中的9000元被人取走。接警后，民警立即展开侦查，一方面联系事主进一步了解案件情况，另一方面调取开户银行自助取款机上的监控。民警通过监控视频发现，10月24日晚上，有一名戴着口罩和手套、包裹严实的男子在取钱过程中四处张望，形迹十分可疑。

随后，民警将该男子的行动轨迹与案发时间线进行比对，进一步排查梳理发现，林女士的女

婿李某有重大作案嫌疑，且案发后不久，李某便回了外省老家。11月10日，民警通过摸排发现李某已回到温岭，遂立即组织警力将其抓获。

经调查，年近30岁的李某没有正当职业，一直以来游手好闲，囊中羞涩。因知道丈母娘银行卡密码，便打起了盗窃家人的主意，趁其不注意盗走了银行卡，并特地乔装打扮后，到自助取款机分三次共取走9000元。李某以为能凭借自己完美的伪装瞒天过海，在林女士发现银行卡被盗后，为自证清白，还主动陪丈母娘去报警，积极安慰劝导，却没躲过民警的火眼金睛。

经审讯，李某对其偷盗银行卡并提款取现的犯罪事实供认不讳。目前，李某已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

